



Издается с 01.01.2009 года

## В этом выпуске:

Осторожно! Рыба!  
(стр. 1)

Самые интересные  
первоапрельские  
розыгрыши  
(стр. 3)

Покоряем все вершины  
знаний!  
(стр. 4)

«Сосновские правозащит-  
ники» прошли первый  
уровень цифровой  
платформы!  
(стр. 4)

Пасхальные символы  
и их значения  
(стр. 5)

# Школьные Вести

БУДЬ НА ВОЛНЕ СОБЫТИЙ

Апрель 2019

№ 18 (27)



## Осторожно! 1 апреля!

*1 апреля отмечается День смеха (April Fools' Day). Этот день не внесен ни в какие календари знаменательных и праздничных дат, но его вполне можно отнести к международным, поскольку обычай веселиться, шутить и обманывать друг друга именно 1 апреля существует в очень многих странах. Его называют и Днем смеха, и Днем дураков.*

### ИСТОРИЯ

Согласно первой версии, история праздника 1 апреля берет свое начало в Древнем Риме, где в середине февраля (а вовсе не в начале апреля) праздновался праздник Глупых. Апулей считал, что в Древнем Риме первоапрельский обман был связан с праздником в честь божества Смеха.

Предполагается, что изначально 1 апреля праздновался в Индии и Древнем Риме как день весеннего равноденствия. По случаю весеннего нового года устраивали гуляния с шутками, шалостями и веселыми проделками. Так люди старались задобрить весенние капризы природы шутками и розыгрышами.

Также есть версия, что День смеха связан с переходом на Григорианский календарь, введенный папой Григорием XIII в 1582 году. В средние века Новый год отмечался в конце марта – новогодняя неделя начиналась 25 марта, а заканчивалась как

раз 1 апреля. В середине XVI века король Карл IX реформировал во Франции календарь, перенеся Новый год на 1 января, но многие продолжали праздновать 1 апреля. Людей, которые преподносили в этот день друг другу подарки, называли апрельскими дураками (April's Fools). Также было принято разыгрывать всех. Отсюда и пошел День смеха.

### В РОССИИ

В **России** праздник 1 апреля – День смеха или День дураков, появился благодаря Петру Первому. Однажды в этот день жители Петербурга были разбужены пожарной тревогой – как выяснилось, шуточной. Сохранилась история о том, что когда в первый день апреля труппа немецких актеров вместо представления выставила на сцене плакат с надписью «Первое апреля», Петр I, пришедший на спектакль, не обиделся и лишь произнес: «Вольность комедиантов».

*(продолжение на стр. 2)*

Во **Франции** тех, кто верит шуткам и насмешкам, называют «Апрельской рыбой» (Poisson d'April) по аналогии с молодой апрельской рыбой, которую очень легко поймать. Одной из распространенных шуток является приклеивание к спине человека бумажной рыбки.

В **Португалии** День смеха приходится на воскресенье и понедельник перед Великим постом. В этот день люди бросают друг в друга мукой.

В **Германии** 1 апреля считается несчастным днем. Немцы верят, что родившийся в этот день будет невезучим. В деревнях 1 апреля не работают, не начинают новых дел, не выпускают скот из стойл. Взрослые и дети обманывают друг друга, посылая выполнять невыполнимые поручения.

# Апрель

# 1

Так, в **Англии** шутки и розыгрыши приняты только в первой половине дня. Считается, что потеряешь удачу, если разыграешь кого-то после полудня.

В **Индии** праздник называется Holi Festival и отмечается 31 марта. В этот день принято шутить друг над другом, мазать красками, бросаться специями, прыгать через костер и праздновать приход весны.

В **языческой Руси** 1 апреля отмечался, как День пробуждения Домового. Считалось, что Домовый впадал на зиму в спячку, как многие лесные духи и звери. На 1 апреля люди шутили, веселились, смеялись, встречая Домового из спячки. Было принято наряжаться в нелепые одежды, разыгрывать друг друга и валять дурака.

В **Одессе** праздник стал официальным. Ежегодно там проводится фестиваль «Юморина».

В **Шотландии** этот день называют Днем кукушки (April Gowk Day) и отмечают в течение двух суток. Обманутый 1 апреля слывет «разиней». Второй же день празднования имеет свое название – День хвоста (Taily Day) и особую специфику: все шутки и розыгрыши этого дня посвящаются исключительно ягодицам. Большой популярностью пользуется подкладывание на стул специальных резиновых мешков, издающих при надавливании неприличные звуки. Повсюду можно встретить картинки, плакаты, значки с призывом «Дай мне пинка», который является девизом Дня хвоста.



**1. Цветное телевидение по-шведски**

В 1962 году в Швеции был всего один телеканал и вещал он исключительно в черно-белом формате. 1 апреля технический инженер телеканала, Kjell Stensson, появился в новостях и объявил о новой технологии, благодаря которой зрители смогут принимать цветной сигнал на своих старых черно-белых телевизорах. Все, что от них требовалось – это натянуть нейлоновый чулок на телеэкраны, что Stensson и сделал в эфире в качестве примера. Как и тысячи людей у своих экранов вместе с ним. Но, чтобы изображение точно показалось цветным, голову нужно держать под определенным ракурсом.

**2. Вино - народу!**

В 1987 году норвежская газета «Бергенс Тиденд» сообщила читателям, что огромная партия (10 тыс. литров) конфискованного контрабандного вина будет отдана

бомбы приземлился большой мяч с надписью «С первым апреля!».

**5. Демонтаж Эйфелевой башни**

В 1986 году Париж потрясла новость. В газете Le Parisien говорилось о демонтаже башни, которую перевезут в строящийся Диснейленд и соберут заново. Такое решение правительство объясняло удобством местоположения для строительства нового стадиона предстоящей Олимпиады 1992 года. Реакция была незамедлительной. Парижане вздохнули с облегчением, когда узнали, что это лишь розыгрыш.

**6. Татуировка Pepsi**

В апреле 1994 года американская радиостанция National Public Radio сообщила, что компания Pepsi объявляет акцию. Все, сделавший татуировку в виде логотипа компании себе на ухе, сможет получить скидку в 10% на всю оставшуюся жизнь. В течение всего месяца в редакцию звонили выполнившие условия акции, чтобы забрать свои честно заработанные призы.

**7. «Леворукий» Гамбургер**

В 1998 году Burger King разместил рекламу в USA Today, заявляющую о введении нового блюда в их меню – «Леворукого бургера» – специально созданного для 32 миллионов американцев-левшей. В соответствии с рекламой, новый бургер включал те же ингредиенты, что и оригинальный (салат, помидоры, булочку, прочее), но все компоненты были перевернуты на 180 градусов для удовольствия левшей. В следующие дни Burger King объявил, что не смотря на то, что новость о новом бургере была шуткой, тысячи людей приходили в их рестораны и просили «леворукие бургеры».

**8. Нашествие ос**

В 1949 году диджей одной из новозеландских радиостанций объявил согражданам о том, что к городу Окленду движется рой злобных ос. Длина этого роя будто бы составляла целую милю. Чтобы спастись от укусов, шутник рекомендовал людям, покидающим помещение, заправлять брюки в носки. Интересно, что многие служащие последовали доброму совету и нарушили офисный дресс-код в целях собственной безопасности. Однако начальник радио-приколота отнесся к шуточкам подчиненного без понимания: он осудил розыгрыш на том основании, что нежеже

средствам массовой информации сообщать гражданам заведомую ложь. Поэтому с тех пор на 1 апреля по радиостанциям Новой Зеландии рассылаются специальные агитки, напоминающие сотрудникам о том, что они обязаны говорить правду, только правду и ничего, кроме правды.

**9. Урожай спагетти в Швейцарии**

1 апреля 1957 года в передаче «Panorama» ВВС показал сюжет о небывалом урожае спагетти в Швейцарии. «В Швейцарии в этом году наблюдается небывалый урожай спагетти, – рассказывал ведущий программы новостей, – конечно, в этой стране сбор спагетти не достигает таких промышленных масштабов, как в Италии. Многие, наверное, видели фотографии грандиозных плантаций в долине По. В Швейцарии же это, скорее, семейное дело».

Рассказ сопровождали документальные кадры: семейство швейцарских фермеров дружно срывает с деревьев макароны и складывает в корзинки. После этого в студию ВВС последовало множество телефонных звонков, в которых люди интересовались, где можно приобрести такие деревья и как их выращивать. Особо любознательные выражали удивление, что макароны растут вертикально, а не горизонтально.

**10. Метрическое время**

В 1975 году австралийская программа новостей дня This Day Tonight сообщила о планируемом переходе на «метрическое время». По новой системе в минуте будет 100 секунд (переименованных в миллидней), в часе – 100 минут (сантидней) и день будет состоять из 20 часов (децидней). В передачу было включено интервью с вице-премьером Де Коркораном, который высоко оценил новую систему. Один из многочисленных зрителей, поверивших в обман, позвонил на телевидение, чтобы узнать, как перевести свои часы на новое время.

**11. Электронные часы Биг-Бен**

В 1980 году телекомпанией ВВС было объявлено о замене механических часов знаменитого Биг-Бена на электронные. Такое решение властей журналисты связывали с желанием идти в ногу со временем. Британская общественность пришла в ужас. В редакцию поступали звонки с протестами. Такое действие было расценено, как посягательство на святыню. Однако в числе звонивших были и те, кто не прочь был бы приобрести части легендарного Биг-Бена. Японская служба ВВС сообщила, что стрелки часов будут проданы первым четверем позвонившим слушателям.

# Самые интересные первоапрельские розыгрыши

«народу», каждый житель города может получить причитающуюся долю в центральном магазине. Доверчивые норвежцы с самого утра собрались возле назначенного места, не забыв прихватить с собой канистры, бутылки и иную тару.

**3. Грандиозное «событие» в истории астрономии**

1 апреля 1976 года английский астроном Патрик Мур в эфире радио ВВС разыграл слушателей, объявив, что в 9:47 случится редкий астрономический эффект: Плутон пройдет позади Юпитера, вступит с ним в гравитационное взаимодействие и немного ослабит гравитационное поле Земли. Если слушатели подпрыгнут в этот момент, они должны испытать странное чувство. Начиная с 9:47 ВВС получило сотни звонков с рассказами о странном чувстве, а одна женщина даже заявила, что вместе со своими друзьями оторвалась от стульев и летала по комнате.

**4. Смешные бомбы**

1 апреля 1915 года в разгар Первой Мировой войны над немецким лагерем появился французский самолет и сбросил огромную бомбу. Солдаты кинулись врассыпную, но взрыва не дождалась. Вместо



Официальное награждение участников Всероссийской олимпиады школьников «К вершинам знаний» 2018-19 учебного года.

## Покоряем все вершины знаний!

19 марта 2019 года в актовом зале средней школы № 4 чествовали победителей и призёров начальной и основной школы муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников «К вершинам знаний» 2018-19 учебного года. «Подниматься к вершинам знаний, покорять вершину за вершиной!» – таков девиз участников праздника.

Награды школьникам вручал председатель комитета образования администрации Приозерского района доктор культурологии, профессор Сергей Смирнов.

Кубками и грамотами комитета образования были награждены 16 школ Приозерского района: Громовская, Джатиевская, Запорожская, Степанянская, Коммунарская основные общеобразовательные школы, Кузне-

ченская, Мельниковская, Шумиловская, Мичуринская, Отградненская, Петровская, Раздольская средние общеобразовательные школы, Средние общеобразовательные школы № 1, № 4 и школа № 5 имени Героя Советского Союза Георгия Петровича Ларионова. Среди них был и Сосновский центр образования, ученики которого забрали множество наград:

Варвара Вишнякова (3 кл.) – призер по предмету «Окружающий мир»;

Юрий Колтунов (4 кл.) – призер по математике;

Марина Гаджиева (6 кл.), Елена Дмитриева (6 кл.), Людмила Самарина (6 кл.), Ксения Гусарина (7 кл.), Мария Малова (7 кл.), Алена Пихтина (8 кл.) – призеры по изобразительному искусству;

Федор Афанасенков (7 кл.) – победитель по географии, призер по литературе, истории и по праву;

Александр Баранов (7 кл.) – призер по истории и по праву;

Алексей Ракчеев (7 кл.) – призер по английскому языку;

Анастасия Мальченко (8 кл.) – призер по русскому языку и литературе;

Дана Матросова (8 кл.) – призер по истории, победитель по краеведению;

Иван Любаневич (8 кл.) – победитель по математике и физике;

Ульяна Шананина (8 кл.) – победитель по биологии, призер по истории.

Поздравляем наших учеников с достигнутым и желаем им хотеть, стремиться и делать!

## «Сосновские правозащитники» прошли первый уровень цифровой платформы!

В феврале 2019 года команда «Сосновские правозащитники» прошла регистрацию на цифровой платформе правопросветительского проекта «Школа правозащитников: учиться и действовать».

Состав команды:  
представители 9 «А» и 9 «Б» классов.  
Капитан команды:  
Тихомирова Мария.

12 марта ребята приступили к выполнению заданий различного уровня в дистанционном формате. Пройден первый уровень цифровой платформы. После прохождения первого уровня у ребят остались лишь хорошие впечатления!

Впереди новые этапы и различные конкурсы. Ближайшие из них «Конкурс эмблем» и конкурс творческих работ «Моё идеальное государство».

Пожелаем удачи нашей команде!



Участники команды «Сосновские правозащитники».



# Пасхальные символы и их значения

*Пасха – религиозный праздник, почитаемый христианами в России и во всем мире. Традиция его празднования уходит корнями в «детство» цивилизации. Многие обычаи сохранились по сей день.*

Дата святого праздника ежегодно меняется: в 2019 году Светлое Христово Воскресение приходится на 28 апреля.

Пост перед светлым праздником продолжается сорок дней и завершается Страстной седмицей (неделей), посвящённой страданиям Спасителя. Церковные службы, проходящие в этот период, проводятся для поминания главных событий последних дней жизни на земле Иисуса Христа. Каждый год к Пасхе люди пекут куличи и красят яйца. Но для чего это делается и какие еще существуют пасхальные символы и традиции? Обо всем этом мы сейчас расскажем.



## Пасхальные яйца

Издревле и в наши времена христиане на Пасху дарят друг другу красные яйца. Начальницей этого обычая стала Мария Магдалина. По Священному Преданию, когда апостолы разошлись по миру проповедовать, Мария Магдалина тоже пошла на проповедь – в Рим. Когда она пришла к императору Тиберию, то принесла ему красное яйцо со словами «Христос воскрес» и благовествовала о воскресшем Иисусе. Благодаря Марии Магдалине этот обычай дарить пасхальные яйца распространился по всему миру.

Красный цвет означает пречистую кровь нашего Господа – цену нашего спасения, а также это символ нашей радости о победе Христа над смертью.



## Аргос

Аргос – это большой цилиндрический хлеб, похожий на большую просфору. Сверху на нем изображают обычно Воскресение Господне. На Пасхальной литургии его освящают, потом целую Пасхальную неделю носят на крестных ходах. И в конце недели разрезают и раздают верующим в воспоминание о Пасхе. Происхождение аргоса связано с апостолами. После Вознесения Христова апостолы за трапезой оставляли первое место свободным, как бы для Господа, и клали на это место часть хлеба. В конце трапезы эту часть хлеба поднимали со словами «Христос воскрес!». Этим они символически изображали присутствие Учителя за их трапезой.

В дальнейшем это вошло в ритуальный обычай. И в церквях стали освящать хлеб (аргос) на Пасху как напоминание нам о таинственном пребывании с нами воскресшего Господа, который стал истинным Хлебом жизни.



## Кулич

Наши языческие предки весной пекли ароматный сладкий хлеб, как символ радости прихода весны: перехода от зимнего холода и темноты к весеннему свету и теплу. А христиане перенесли этот обычай в свой весенний радостный праздник Пасхи.

Кулич по своей цилиндрической форме напоминает артос, Хлеб жизни. Нарядные куличи долго украшают наши праздничные столы, и мы вкушаем их как бы вместе с Воскресшим Иисусом Христом. Хотя мы и не видим Его, но верим, что Он находится рядом с нами.



## Пасха

Это праздничное блюдо, приготовленное из творога со сдобой и ванилью, в форме усеченной пирамидки, является символом Гроба Господня, в котором воскрес Христос. На пасхе обычно выдавливают буквы ХВ, что значит Христос Воскрес.



## Пасхальный кролик

Это символ весны и плодородия. Распространен в странах Западной Европы (например, в Англии, Германии, Нидерландах, Швейцарии), США и Канаде. Этот пасхальный заяц приносит детям подарки на Пасху, как Санта-Клаус – на Рождество Христово.

Кульп пасхального Зайца уходит корнями в древнее язычество. В Германии и Англии поклонялись языческой богине весны и плодородия Остаре (Эостре), которую сопровождал заяц (как символ плодovitости). И эти народные традиции перенесли в христианство. И даже название праздника Пасхи по-немецки – Ostern, а по-английски – Eastern.

**ПРИВЕТ!**

**У МЕНЯ ЕСТЬ ДЛЯ ТЕБЯ ПРЕДЛОЖЕНИЕ!**

Ты любишь писать о том, что тебе нравится, о происходящем вокруг и вообще обо всем на свете?

А хочешь, чтобы это читали другие люди?

Например, в этой газете!

У тебя есть шанс попробовать свои силы в написании статей, заметок, очерков, лонгридов и многого другого!

А мы поможем тебе в этом!

Присылай свои работы (ВК: [https://vk.com/sosnovo\\_news](https://vk.com/sosnovo_news), почта: [aseeva.julia.2000@yandex.ua](mailto:aseeva.julia.2000@yandex.ua)), и они будут опубликованы в следующем выпуске!

**ЕСЛИ У ТЕБЯ ЕСТЬ ВОПРОСЫ, НЕ СТЕСНЯЙСЯ, НАПИШИ!**

